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B&nffy útja.
A legújabb tervek.
Katonai engedmények.

Báró Bánffy Dezső tegnap dél­
ben háromnegyed egy órakor a fő­
városból elutazott. Gróf Andrássy 
Gyulát keresi föl, akinél három na­
pig szándékszik maradni. A sok­
szor bejelentett és ismételten elma­
radt utazás külsőségei közé tarto­
zik, hogy a báró tegnap és ma még 
szabadelvű párti honatyával tanács­
kozott s beszélgetésüknek — érte­
süléseink szerint — az a lényege, 
hogy minő feltételek mellett halad­
hatnának ezek karöltve a koalí­
cióval.

Más oldalról a következő, min­
denképen figyelemreméltó informá­
ciót kaptuk báró Bán ily legköze­
lebbi terveiről :

Báró Bánffy Dezső azzal a 
világos célzattal keresi föl gróf 
Andrássy Gyulát, hogy vele a 
kibontakozás dolgában értekezzék 
s megbeszélje vele a módokat, a 
melyek mellett lehetővé tehetnék, 
hogy a korona és a nemzet több­
sége közötti differenciák még szep­
tember tizenötödike előtt meg­
szüntethetek legyenek. Br. Bánffy 
Dezsőnek az a véleménye, hogy

Statárium.
Irta: Hasid.

Abban az időben történt, mikor még a 
pandúrok ős a betyárok vitték a főszerepet. 
Akit a legcsekélyebb lopáson vagy rabláson 
értek: halál volt a büntetése. Nyomasztó 
hangulat uralkodott az egész Tiszán-tul, de 
különösen Biharon.

A falu végén állott Irge Adolf korcs- 
maja ; ott mérte a legjobb bort a legszebb 
asszony Irgóné ! De különösen Hajdú Pálnak 
ízlett az a bor nagyon! 
ír -a alkalommal óvatosan odalopódzott 

xi az ügénó ablakához az éji ho­
mályban. Megzörgette az ablakot. Egyet 
«korfuit a zár, az ablak kissé megnyílt és 
a hold fehér fényénél egy hálóköntösben 
levő szép asszony volt látható.

Eressz be, lelkem gyönyörűsége I 
, ~ Csendesen, az uram itt alszik, fel
talal ébredni.
. Mit nekem az urad? Megvédlek 
en, ha keli az egész világ ellen 1 Eressz be, 
angyalom !

A „Eiiiigária" Kávéház
,» kellemes nyári helyiségeiben
*? n&ponta zeneestélyek tartatnak,

a koalíciónak a magyar vezény­
szó kérdését ez idő szerint ki 
kell kapcsolnia. A korona a had­
sereg kérdéseiben jelentős enged­
ményeket hajlandó tenni, olyano­
kat, amelyeknek megvalósítása 
iránt nyomban megtennék az in­
tézkedéseket. Ezekkel az engedmé­
nyekkel szemben azonban a koa­
líciónak be kell érnie azzal, hogy 
a korona a magyar vezényszó 
dolgában pusztán elvi kijelenté­
seket tegyen, illetőleg ezek meg­
tételére a koalícióból alakuló 
kormányelnöknek felhatalmazást 
adjon.

Rövid kivonatában ez a terve 
báró Sáníl'y Dezsőnek s egyéb ter­
vei is e körül forognak. A báró 
lehet, hogy gróf Andrássy Gyulá­
nál célt ér s a grófot meggyőzi ar­
ról, hogy a kibontakozásnak ez a 
módja az egyetlen, amely az or­
szág kormányát hamarosan át- 
játszhatja a koalíció kezébe. Az or­
szág azonban báró Bánffy Dezső­
nek ezt a tervét semmiesetre sem 
helyeselheti. Az országra az a fon­
tos, a nemzet azt követeli, hogy a 
magyar vezényszót is megkapjuk.

A nemzet szeretető, a nemzet 
jövendője kívánja, hogy ezúttal ne 
engedjünk, hogy ezúttal igazán a 
nemzet legyen a győztes.

— Ha megígéri, hogy uralkodni fog 
magán.

— Szentül ígérem.
A legény erre a ház oldalához osont és 

a csendesen megnyílott kis ajtón gyorsan 
bement,

Itt első dolga volt átkarolni az asz- 
szony derekát. Irgéné nem tudott már ellen­
állni forró szerelmének, odaborult a legény­
nek, a legszebbnek keblére.

A másik szobában hirtelen zaj támadt.
— Menekülj I — suttogá az asszony 

rémülten — az uram felébredt, ha itt talál 
végünk van 1 Fuss I

Hajdú Pál buszkén ütött a mellére.
— Nem bízol bennem ? Olyan hitvány 

féregnek, pulyának képzeled te a szeretődet ?
Az asszony kétségbeesve térdel Hajdú 

Pál elé.
— Csitt! Ha Istent ismersz hallgass! 

Mentsd meg egy asszonynak a becsületét! 
Ki nem a férjét, hanem mást szeret.. .

A legény összerezzent. Becsület ? Erről 
egészen megfeledkezett. Egy nőnek a bo-

holma pénteken és holnap szombaton

Rácz Károly és fia hangversenyez
R á c z Károly személyes vezetése mellett

A háború.
Witte a békekötésről.

Newyork, aug. 3.
Witte orosz békekövet ide utaz­

tál) an a Reuter-iigynöksóg tudósí­
tójának a következőket mondotta :

Majdnem mindenütt, Európá­
ban és Amerikában egyaránt, 
egyáltalában nem ismerik Orosz­
országnak, az orosz hadseregnek, 
segélyforrásainak és ellenálló 
képességének mértékét. Maga a 
nép is tévedésben van a háború 
felől. Az orosz veszteségek nem 
fosztották meg Oroszországot attól 
a hatalomtól, nmelylyel a háború 
megkezdése előtt rendelkezett. Az 
orosz veszteségek nem jelentik azt, 
hogy a japánok győzelmeik ered­
ményeképpen olyan felsőbbséget 
nyertek volna, hogy az orosz biro­
dalom japánt félelmes ellenségnek 
volna kénytelen tekinteni. A dol­
gok mai állása mellett n japánok 
nem értek el olyan nagy eredmé­
nyeket, mint azt áltáléiban hiszik. 
Még egyszer annyira kellene 
előre nyomulniok, mint eddig 
jutottak, hogy a ttilajdoképpeni 
Oroszországot elérjék cs csak 
abban az esetben érezhetnek ma­
gukat feljogosítva arra, hogy 
békcfeltétclcket szabjanak. — A 
birodalom belső eseményei sem-

csülete forog kockán 1 Most látta he, milyen 
badarságot cselekedett. Egyszerre elhallga­
tott, mintha kettévágták volna, de már 
késő volt.

A szomszédajtó megnyílt, Irge a korcs- 
máros lépett be rajta.

•— Ki van itt éjnek idején ? A felesé­
gem I Ah, tehát te vagy az a jó, becsületes 
asszony 1 S ki ez itt ?

Az asszony elsikoltotta magát és ájulva 
rogyott össze.

Hajdú Pál gyengéden átkarolta, do 
midőn a koresmáros gyújtót akart gyújtani 
kiütötte a kezéből és kirohant a szobából, 
ki az utcára.

A zsidó utána. Éktelen hangon, magá­
ból kikelve ordított az éjben, melynek csend­
jében kísértetiesen visszhangzott a felriasztott 
kutyák ceaholása.

— Gyilkos, rabló! Pandurok ide, ol 
kell fogni. A menekülő Hajdú Palnak kút 
éjjeli őr állta el az útját. Az egyik kézi 
lámpát tartott feléje. Hajdú hirtelen odaug­
rott, egy csapással kiütötte a lámpát a kc-

Kltünö kávéházi és htisito Italok, hitte? buffet 
csemege torta és kngler különlegességek, 
Valamint saját termésű Sesfskerii és Imímí i.'ung ton*.
Ki^L.ot,oi WelcMmgor Károly.



DEBBECZENI ÚJSÁG

miféle befolyást sem gyakorolhat­
unk a külpolitikára és még ke- 
vésbbé befolyásolhatják n háború 
folytatását avagy befejezését. Da­
cára ennek, minden lehetőt meg 
fogok tenni, hogy a békét meg­
kössem.

A továbbiakban kijelentette 
Witte, hogy ő a béke hive úgy is, 
mint orosz és úgy is, mint aki 
kezdettől fogva a háború elkerülésén 
tár adózott és a kűriek kezdeménye­
zésére majdnem az egész világ 
á háború befejezését kivárija. De 
hogy a békét elérjék, szükséges, 
hogy a japánokat is hasonló érzel­
mek hassák át. Tudniok kell, hogy 
Oroszországra nézve a béke kívá­
natos, de nem feltétlenül szükséges. 
Oroszország soha sem fog olyan fel­
tételeket elfogadni, amelyek önérze- 
icv akár látszólag is sértenék. Végül 
határozottan megcáfolta azt a liirt, 
mintha ö azt a kijelentést tette 
volna, hogy Japán békeföltételeit el­
fogadja tatlanoknak tartja vagy hogy 
azt mondta volna, hogy a béke- 
tárgyalásokat egy héten belül ered- 
i n ény t e 1 cnü 1 be fej ezi k.

Japán feltételei.
Newyork, aug. 3.

Sato japán békekövet Witte 
kijelentésére vonatkozólag kijelen­
tette, hogy a japán bókeföl tétel eket 
esak a rnikádó, a békekövetek és a 
miniszterek ismerik. Maga Roose­
velt elnök sem ismeri azokat.

1905 augusztus

Pályázatok a Nagy József alapít­
ványra. A Nagy József-fóle 1000 koronás 
külföldi tanulmányi alap ösztöndíjáért a 
meghirdetett határidőn belül Simon Imre, 
ki az idén is élvezte ez ösztöndíjat és 
Nyárádi László segédlelkészek adták be 
kérvényeiket a püspökhöz.

Böszörményi tanárok fizetése. A
böszörményi ref. egyház arra kért engedélyt 
a közoktatásügyi minisztertől, hogy gimná­
ziumának tanárait az állami tanároknál 
magasabb fizetésben részesíthesse. Á minisz­
ter a kérelmet nem teljesítette.

Oroszország kölcsönt keres.
Newyork, aug. 3.

Megerősítik londoni lapoknak 
azt a jelentését, hogy Witte ame­
rikai bankároknál egy uj kölcsön 
iránt érdeklődött. lágy itteni nágyobb 
bankár kijelentette, hogy a banká­
ik a,, koícsön ügyében várják 
Witte tárgyalasait.

Földárverés az ev. ref. egyháznál.
Tegnap az ev. ref. egyháznál nyilvános 
arverelés volt, melyen a kiküldött bizottság 
a kocsi-ház után járó földet és a volt 
Bzéchényi-utcai leányiskola után járó földet 
árvereltette.

Tanitóképezdészek állattenyész­
tési órai. A debreceni tanítóképezde igaz­
gatósága annak megengedését kérte a kul­
tuszkormánytól, hogy állattenyésztési isme­
retek szerzése végett növendékeit heti két 
órán a Pallagon, a gazdasági tanintézetnél 
részesíthesse oktatásban. A miniszter a kért 
két óra helyett heti 4 órát engedélyezett.

A debreceni akadémia 
múlt éve.

Az 1994—5. évi évkönyvből.
Debrecen, augusztus 4.

. . Jelent még dr. Ozory István múlt
évi akadémiái igazgató szerkesztésében a 
debreceni ev. ref főiskola akadémiai tan­
szakainak 1904—u. iskolai, évről szóló év­
könyve, melynek ólén dr. Ozory István 
igazg. székfoglaló értekezése „Az angol és 
a magyar szabadságvesztés büntetések“' cí­
men es dr. Tóth LajoS tanári székfoglaló ér­
tekezése A vérség oltalma“ címen foglal 
helyet. Mindákettőről részletesen megemlé­
keztünk annak idején.

A tanári kar nagy és gyakori váítozá- 
sounak volt kiteve, amennyiben rövid idő­
közükben egymásután három tanár távozott 
el egy pedig az első fél éven át beteg volt • 
hetyettesitesök nagy terhet rótt a tanári 
kar többi tagjaira. Egyébként a jogakadé- 
mian 9, a theologián 5 és a bölcsészeti sza- 
kon 4 (illetve 7), összesen 18 tanár ta-
ül! U L L•

zébő! összetört üvegdarabok csörömpölve 
hullottak a földre. A

Pál azután kiszakítva magát az Őrök 
kézéből, a rétnek vette Htját, mely érmen a iáin alatt terült el. Itt töltötte el egész? gyer­
mekkorát, ismerte minden zegót-ziigát. Bá­
mulatos biztossággal tudta kikerülni a János 
mocsaras helyeket, mig üldözői sokszor tér-’
a futás bantek ISzapba s cz gátolta őket

A menekülő ezalatt elérte az Akácos-t 
£ esondesen meghúzódott. Az őrök pedig

úíMpiaiít Sí” tcreE6stel’ •«**>?

Másnap már meg vdlt a sztínzáeió a 
falucskában, 1 igené találkát adott a szerető-
ÍÜosá! il-t°hSmÓbT- A férjc üldözőbe vette 
n csábítót, de nz elmenekült.
4' 1 1 1 \( n 'Monyok, mielőtt nupircridrp tortok volna az eset fölött, azt mondlák rá • 
Szeg-iny cnbcr! Azt mondták rá a férfiak
is csak eppen egy mondta, hogy ■ Bze4nv 
asszony ! ’ * DZLgeny
lőtt Tlva uJ'abb szonzóció is

trgt Adolf korcsmáros JüÜ kördíiát

. x Tantárgyak a törvény utmutai^, n,At adattak elő. Rendkívüli tantátv 
szép számmal hallgattak úgy a io? ß?at 
főleg = hittanhallgatót. Így a° JáS„? 
vet, német nyelvet és a &„cóa
• t 1 Nagy szolgálatot tesznek a pályám»» i 
jutalmazására szolgáló alapitvánvnt ,ek szerint IS, melyek a tnnffitícLS"' 
kutatásra inkább ösztönzik. Az a aSín? 
kamataira minden évben tűz ki pákáké,? 
seket a tanári kar. A múlt évi ererim? 
már részletesen ismertettük. A jövő mér kitűzte a tanári kar a pályak<rd£te?
■ + i 0sztöndijhan, segélyezésben, s könvv 
jutalomban az e célra szolgáló 70 
kamataiból igen sok szegény főiskolaiÍS 
gato segélyeztetett. Kár, hogy az évk-nn som a segélyeiéit tanúik Sémi,, Lmí 
segelyezesek összegét nem mutatja ki. rL! 
letesen ismerteti az évkönyv a ißiet-rj • 
szertárak állapotát s felsorolja a fő Iskola!
nyokatnyVtarnak évbcn tett adomá-

1 A főiskolai ifjúság erejét kilenc egylet­
ben fejtette ki. Az ifjúság munkálkodását 
nagy figyelemmel es érdeklődéssel kisérte 
az elmúlt évfolyamán is a közönség Uj 
egylet is alakult, a „Joghallgatók Vívó Egy­
lete , amely azonban az évkönyvben mee 
sincs említve. Az ifjúság működéséből kieme­
lendő a május hóban nagy ünnepségek közt 
végbement zászlóavatás. b 1
.. íél ávben beiratkozott a théolo-

giara 1-J, kimaradt 3, a jogakadémiára 228 
Kimaradt 4, összesen beiratkozott 349 ki.’ 
maradt 7 li .Ugató. A második fél évben be­
iratkozott a theologiára 115, kimaradt 1 a 
jogakádemiára 205, összesen beiratkozott 320 

\ hallgató. A joghallgatók közül’ 
első lel evben 149 ev. ref., 6 ág. ev 35 r “ k»th. 8 gór. kel.. 29 iz"'Vmí
sodik tel evben 137 ev. ref., fi ág. ev. 31

* if" k-ath'’. 7 gür. kel. és 23 ’izr. 
r állású hallgató volt.

A hittanhallgatók közül első fél évben 
3 tandíjmentes volt, 33 negyed és 85 fel 
tandíjat, második fél évben” 3 tandíjmentes 
^ olt 38 negyed és 74 fél tandijat fizetett.
A joghallgatók közül első fél évben fi tan- 
díjmentes volt, 12 negyed, 43 fél és 167 
egesz tandíjat, második fél évben 8 tandii- 
mentes volt, 7 negyed, 43 fél és 147 egész 
tandíjat fizetett.
. . A tanári kai* a múlt évben is vallásos 
es hazafias szellemben nevelte az ifjúságot. 
Nagy számú vallásos és hazafias ünnepélye­
det rendezett részint külön az akadémiai 
naUgatok, részint az egész főiskolai tanuló 
ifjúság számára.

tónakíUmak’ a nyomára vezeti a csábi-

fe ő maga lógja ezt közzétenni a Fő­
utcán !

A kitűzött időben roppant sokaság je­
len meg. Irge felállott a pódiumra és be­
szelni kezdett:
,,W psy. aljas csábító tönkretette a csa­
ládi boldogságomat.

R?y éles hang szakította félbe:
— Hazudik!

dütt vissza*11 arCOn a cs°dálkozás tükröző- 
— Keressék meg, ki volt az?

W1'™ szükséges keresni; én voltam,
tfÄf(0f,äp"dI- bama ««««* -
bnn, iSÄSJ fämrt&T*: 

á í,fi A/htíog yüágos volt. Hajdú Pál csak 
a nő becsületet akarja megmenteni, ha életeUltin is,

A korcsmáros kárörvendve kiáltott fel: 
Statárium . . . Mondd mog tehát

Haj"du Pál, miért voltál akkor éjjel a korcs­
mában ?

Hajdú Pál hallgatott.
• • • Egy fiatal, deli termetű legényt 

visznek megkötözve a siralomházba, meg­
halni egy asszony becsületéért . . .

Elmúlt a nyár; elihült az ősz. Sürüh 
hullanak a hópelyhek, az egész tájra fehér 
lepelt vontak.

A temető árkában jeltelen sirhalom 
mellet: imádkozik egy szegény koldus­
asszony ...

Dideregva húzódik össze rongyaiba, 
özeméből könnyek hullanak . . .

Miért is nem mondta meg kegyel­
med az igazat ? Hiszen már úgyis végeveit 
a becsületemnek, az uram úgyis csak élta- 
szilott magától. Figyelmed igazán becsületes 
ember volt.

A fehér fátyolra — fekete fátyolt vont 
az éj. Mikor cz a fátyol ismét eloszlott, egy 
koldusasszonyt találtak megfagyva a temető 
árkában.

éezy__
DdííSdieti, Síáehétifrt-tl. 42.
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Általában aki figyelemmel kísérte fő­
iskolánknak múlt évben kifejtett működését, 
nagy örömmel tapasztalja, hogy hazánk e 
nemű intézetei közt az elsők közt foglal 
helyet.

VIDÉK.
Óriási tűzvész Szalonta mellett. A

mostani isszonyu szárazságban a száraz ke­
resztekre, a kiperzselt mezőre csak egy 
szikra kell s lángtengerbe borul. Értesülé­
sünk szerint Nagy-Szalonta mellett a Pata­
pusztán tegnap kigyuladt Kornstein Emil 
birtokos ez idei gabona termése. Az össze­
rakott asztagok a cséplőgép kipattanó szik­
rájától tüzet fogtak s a nagymennyiségű 
búzán pár perc alatt végig futott a láng. A 
munkások hozzákezdtek az oltáshoz, de kép­
telenség volt a termést csak részben is meg­
menteni. Szalontárói és a környékről sokan 
mentek ki a tűzhöz, hogy segédkezzenek az 
oltásnál. Tegnap este még iszonyúan pusztí­
tott a tűz, amelyet nem lehetett lokalizálni. 
A kár óriási.

Még gondolkodnak. Bajáról jelentik, 
hogy az ottani szabadelvüpart még nem ol­
vadt bole az njpártba. Hogy hova olvadnak 
bele, azt még nem tudják. Attól függ, melyik 
irányzat kerekedik fölül.

Lesz-o akasztás Nagyváradon ?
Nagyváradi jogászkörökben az a vélemény, 
hogy az akasztás valószínűleg elmarad és a 
cigányok kegyelmet kapnak. Ennek a felte­
vésnek az az alapja, hogy ha a Kúria az 
eiitéltcket nem ajánlja kegyelemre, legfelső 
helyről rövidesen leküldik az Ítéletet végre­
hajtás végett, ha pedig a Kúria kegyelmet 
ajánl, akkor a halálos ítélet elintézése rend­
szerint hónapokig fekszik a kabinetirodában, 
így történt az orosházi rablógyilkos eseté­
nél is, várták, várták és hónapok múlva 
mostanában jött meg a kegyelem, ügy vé­
lekednek jogászkörökben, hogy ha a cigá­
nyok halálos ítélete megerősítést nyert volna, 
már régen leküldték volna végrehajtás végett, 
de mivel a Kúria kegyelmet ajánlott, az 
ügy, mint a többi kegyelemre ajánlott Íté­
let, hónapokig is elfekszik a kabinet- 
irodában.

Törvényhatósági határo­
zatok megsemmisítése.

Ötvennégy törvényhatóság hatá­
rozata.

Előzőleg már megemlékeztünk 
Kristóffy ur terveiről. Itt kiegészí­
tésképpen csak annyit jegyzőnk 
niég meg, hogy eddig kilenc megyei 
és négy városi határozatot semmisí­
tettek meg és igy még jó sok dolga 
lesz ^ a megsemmisítéseket fogal­
mazó osztályoknak. A megsemmi­
sítéseket ugyanis két osztály csi­
nálja ; a városiakat Némethy Károly 
miniszteri tanácsos, a megyeieket 
Kaffka miniszteri tanácsos osztálya.

Eddig 32 vármegye és 33 tör­
vényhatósági joggal felruházott vá- 
ros foglalt állást az alkotmány­
ellenes kormánynyal szemben m. 
p. vármegyék : Abauj-Torna, Arad, 
nacs-Bodrog, Baranya, Békés, Bereg, 
Borsog, Csanád, Csili, Fejér, Gömör, 
Győr, Hajdú, Háromszék, Hont, 
^‘^'Nngykun-Szolnok, Komárom, 
Kis-xüküllő, Maros-Torda, Mosony, 
Nográd, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Vas, 
Sar,°5 Somogy, Szabolcs, Szepos, 
Wzilagy, Ugocsa, Veszprém, Zala, 
Zemplén.

Városok : Arad, Baja. Budapest,

Cegléd, Debrecen, Diósgyőr, Eger, 
Eperjes, Félegyháza, Fiume, Győr, 
Hódmezővásárhely, Kassa, Kiskun­
halas, Kecskemét, Kolozsvár, Makó, 
Mátészalka, Marosvásárhely, Nyitra, 
Nagyvárad, Óbecse, Pécs, Selmec, 
Sopron, Szabadka, Szatmárnémeti, 
Szeged, Szentes, Torda, Versec, 
Zombor.

Angelotti orfeum válsága.
Tönkrement orfeum.

Debrecen, aug. 4.
Egy panaszos, kétségbeesett hangú 

levelet kaptunk ma özv. Ángelottinétól, a 
mely nagyon szomorú részleteit tárja fel a 
nevéről elnevezett s városunkban 12 év óta 
működő orfeum válságának.

Nem szoktunk az orfeumokkal foglal­
kozni s azok működésétől egyáltalán nem 
vagyunk elragadtatva, mert ugyan bár 
nyáron szórakozást nyújtanak, de művésze­
tet nem szolgálnak.

Ellenük azonban nem támadunk, mert 
utóvégro a közönség valamely nyári szóra­
kozást megkíván s ha már a közönségnek 
közszükségletet képeznek az orfeumi elő­
adások, nagyképü müitészettel nem törtünk 
soha szegény orfeumtulajdonosok száraz, 
nehéz küzdéssel szerzett kenyerére.

Mos is egy szegény, tönkrement öz­
vegyasszony szomorú sorsa iránti jóérzé­
sünkből folyólag emlékszünk itt meg az 
Angelotti orfeum válságáról.

A dolog története az, hogy megboldo­
gult Angelotti igazgató 12 évvel ezelőtt 
alapította. a nevéről elnevezett Angelotti 
mulatót. Evek óta a Bika szálloda udvar­
kertjében játszott ez az orfeum s ha nem 
is szerzett vagyont igazgatójának, de tisz­
tességes megélhetést nyújtott az Angelotti 
párnak, akiket nyáron „idevalókénak tekin­
tett a közönség. A télen elhunyt Angeiotti. 
Hirtelen jött a betegsége, de érezte halálát.

— Szegény asszony, mi lesz belőled 
— mondta halála előtt . . . Menj Debrecenbe 
s igazgasd az orfeumot, tette később hozzá: 
Ott jó embereink vannak, megsegítenek.

Angelotti Vilmos meghalt, a felesége 
pedig Debrecenbe jött s Németh Andrással, 
a Bika szálloda bérlőjével megkötötte a 
szerződést.

Ezután megkezdte előadásait. Dicsére­
tére legyen mondva, a jó ízlést soha sem 
sértette műsorával s igazán sokat és szé­
pet nyújtottak tagjai produkciókkal.

Többet is, mint Angelottiné budgotje 
mogbirta volna. A közönség, mely azt hiszi, 
a daltársulatok igazgatása könnyű dolog, 
nem tudja, milyen költséges dolog az. 
Angelottiné kiadása a legutóbbi műsornál 
u rendőri dijakkal együtt meghaladta a 
200 koronát. És ha teljesen megtelt a 
mulató, alig vehetett be többet.

A hétköznapi előadásokon sokat ráfize­
tett. így történt, hogy az az 1400 korona, a 
mely egész vagyonát képezte s a melvlyel 
az igazgatást megkezdte, elúszott. Eleinte 
jól ment az orfeum s meg is tudott valamit 
takarítani, később azonban minden pénzét 
rá kellett fizetni.

Most elsején uj műsort állított össze s 
uj tagokat szerződtetett. Igen, de a régi ta­
goknak közel 500 koronával tartozott. 200 
koronája volt, arra kérte tehát Németh 
Andrást a „Bika“ bérlőjét, hogy kölcsönöz­
zön neki 300 koronát.

— Hogy jövök én ahhoz. Iía nem 
tud űzetni, az orfeum az enyém. Ön me­
het útjára.

— De hát ez nem eljárás. En belő­
lem mi lesz ?

— Na bizony — szólt Németh And­
rás — ha én olyan szép derék asszony 
lennék, mint maga, akkor minden zsebem 
tele lonne pénzzel. Majd okad magának 
valami fényes nagyságos ur1 I
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Angelottiné felháborodással utasította 
vissza ezt a kíméletlen feltevést.

— De nincs mit ennem. Semmi pén­
zem nincs.

— Hát ne egyen ! — válaszolt flegma­
tikusán Németh.

És csakugyan kitette a szűrét. Ange- 
lottinónak s augusztus elseje óta az ő intéz­
kedései folytán folynak az előadások.

Angelottiné pedig, — mint levelében 
írja, nehány forintot kórt kölcsön egyik is­
merősétől s úgy tengődik.

Lehetetlen, hogy ez az egyedül álló 
asszony helyzete részvéttel ne találkozzék. 
Az Angelotti-pár 12 év alatt ezrekkel járult 
hozzá a város háztartásához. Legutóbb is 
naponta csak rendőri dijat 20 koronát, fi­
zetett. A Bika kávéház és vendéglő az ö 
igazgatása alatt lett látogatott s Németh 
András üzletének fényes menetét Ange- 
lottiék működésének köszönheti. Úgy szo­
kott oda lassan a közönség.

Angelottiné Németh Andrásnak magá­
nak egy krajcárral sem tartozik. Most való­
színűleg Hauer Bertalan pompás nyári ud­
varkertjében kezdi meg e hó 15-én előadá­
sait, hogy legalább valamennyire regresszálja 
magát. Ha ugyan sikerül nyélbe ütni a 
dolgot.

A kétségbeesett asszonynak ezt jó is­
merősei ajánlották, 6 maga még gondolkodni 
sem képes.

Kristóffy tervei.
Tisztviselők felfüggesztése.

— Távirati tudósítás. —
Kristóffy ur hatalmát is érez­

tetni akarja. Most kiadta a legújabb 
utasítást, hogy sorban az összes tör­
vényhatóságok határozatait meg kell 
semmisíteni. Meg is csinálta már a 
haditervet, hogyan kell viselkedni, 
ha a törvényhatóságok megismétlik 
határozataikat és az ő megsemmi­
sítő rendeletéit nem veszik tudo­
másul.

A terv az: ha a törvényhatóság 
tisztviselői a második megsemmi­
sítés után is ragaszkodnak a köz­
gyűlési határozathoz, akkor a mi­
niszter felhívja a főispánt a kor­
mány rendelkezéseinek végrehajtá­
sára. Ahol nincsen főispán, oda ki­
küldi a szomszédos törvényhatóság 
főispánját végrehajtónak. A főispán­
nak pedig utasítása lesz, hogy sorra 
függessze fel azokat a tisztviselő­
ket, akik Kristóffy úrral ellenkezni 
mernek.

Az első példát, ha ugyan rá­
kerül a sor, Pest vármegye alispán­
jával, akarnák statuálni, Pest vár­
megye lesz ugyanis az első, mely 
tizedikén tartandó rendkívüli köz­
gyűlésében megfogja ismételni ere­
deti határozatát. A belügyminiszter 
ur ugyan annak a véleménynek 
adott kifejezést, hogy Bcníczky 
Lajos alispán egyelőre csak úszik 
az árral és végső esetben be fogja 
adni a kulcsot, vagyis végre fogja 
lajtani a kormány rendeletéit, de 
ebben alighanem csalódni fog, úgy 
hogy már most nézhet szomszédos 
főispán után, aki rendet csinál Pest­
megyében. Arra azonban eleve se 
se Számítson Kristóffy ur, hogy 
Márkus József főpolgármester mint 
a legközelebb eső törvényhatóság 
főispánia majd sz.' mlnlot a sz nek i

I
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Pestmegyóben. Amint mi ismerjük 
Márkust, inkább lemond, mintsem 
ilyenre adja magát.

A főispánok nyolcvan száza­
léka különben is lemondott és csak 
leltét ölesen van hivatalban. Nagyon 
nehéz lesz végrehajtó főispánokat 
és még nehezebb szomszédos főis­
pánokat kapni Kristóffy ur tervei 
számára.

Ezt különben az államtitkár is 
elmondta a darabantsütetü kegyel­
mes urnák, a ki azt felelte vissza, 
hogy végre is van hátsó ajtó; ha 
találunk főispánokat, elmegyünk a 
végletekig, mert ha „a“-t mondtunk, 
„x.“-et is kell mondanunk; ha nem 
találunk, akkor van egy hátsó aj­
tónk. A kormánynak negyven nap 
alatt kell válaszolnia a felterjeszté­
sekre; hát kivárjuk a negyven na­
pot, addig pedig itt lesz szeptember 
15 és valami uj fordulat. Blamálni 
nem fogjuk magunkat!

_ Pedig már elég blamázs, hogy 
Kristóffy ur hivatalban van és bla­
mázs minden egyes lépése. Ezen 
még a negyvennapos kibúvó sem 
segít.

Szidoli cirkusza Debre­
cenben.

Modern látványosság.
Debrecen, aug. 4.

Debrecen közönségének ritkaságba menő 
élvezetet és kellemes szórakozást nyújt az a 
tényes cs magas színvonalon álló cirkusz 
amely Szidok igazgatósága alatt ma már a 
negyechk előadását fogja megtartani.
. ,, Minden részletében modern, előkelő 
ízles, szmszerüség dominálja az egész cir­
kuszt, annak minden előadását.
* I! i^taimas, a kétezer embernél több 
lelket befogadó s kényelmesen rendezett 

villanyfényben úszik s előadást 
megelőzőleg a társaság saját zenekara tárt 
hangversenyt.

Azután, hogy az első számhoz meg- 
lói tonik a jeladás, a közönség egyik ragyo- 
gas után a másikban, egyik fényes látni
™ ° " f i'i riislk nieglepő produkcióban gybri) őrködhetik.
i n uregl,iai) cste is taPsolt, tombolt és lel- 
kesuit ajmzönség. Minden szám egy-egy
gyönyörű^.". A társaság bohócai kitűnőek. 
Játékuk suna, elceik újak, produkcióik mo-
píníetr lTgi0pŐ‘ r;!-y tetszést kelteit 
“ ‘-«»ly egy fekete mén, az okosB» ? u miöAm ldf 

I i" If ■ '.!.keresl a, kötooléle nemzetek 
' mi kot arra kerül a sor, hopv ar; 

ü;est3s^eI 616 nemzet lobogóját 
keresse meg, akkor tiz lobogó közzuf a 
magyar nemzet trikolóját kanja szájába, 
két labia emelkedik s a zenekar Hákóezy

Kitűnő a nyolc éves kis Mile Gizella 
bámulatos sodrony mutatványaival. Gyönyör­
ködtető a hallott, amely tegnap ragyogó 
képe volt a műsornak.

Azután tetőfoka a sűrűn ismétlődő lát­
ványosságnak, mikor Szidoli igazgató egy­
szerre tizenhat, majd még több mént vezet­
tet elő. A szabadon elővezetett, szép állatok 
csoportozata, minden mutatványa s a biz­
tonság, amclylyel Szidoli igazgató uralkodik 
felettük, meglepett, gyönyörködtetett és élve­
zettel töltött el mindenkit.

Miss Isabella és Signor Eugenio a leg­
kitűnőbb jockeyk. Meglépő a burok céllövé­
szete, az a biztonság, amelylyel a közönség 
előtt egyik a másik fejéről lelövi az almát.

Szóval az egész előadás, a műsor min­
den száma olyan, amely élvezetet, gyönyö­
rűséget szerez. A cirkusz nem hiába keltett 
érdeklődést, megérdemli, hogy a közönség 
látogassa. Mert szép, gyönyörködtető, ele­
gáns és élvezetteljes előadást kap, olyant, 
aminőt már hosszú évek sora őtá nem él­
vezhetett cirkuszi mutatványokban Debrecen 
és vidéke közönsége.

Az előadások műsora változatos. A ki­
állítás ragyogó. A lovak szépek. A jelmezek 
fényesek.

Ma pénteken este mindenek félé még 
a humor és a jókedv otthonává akarják 
tenni a cirkuszt és azok, akik ma este nézik 
meg az előadást, nemcsak á látványos dol­
gok egész halmazában gyönyörködhetnek, 
hanení a társulat kitűnő bohócainak ötletein 
is kedvükre kacaghatnak, mulathatnak.

viharos tapsai űz:halul ója, a közönség 
viszi körül.
. a zenebohócok. Különösen
lim<rc7nr ’ «»©tteljos, amikor a bambusz 
hangszeren játszanak. Ez az uj bangázür2Ät’?,rbUßdSdvaI fe,tie^sán emelte 
tnmhnK°i' Miniusz,, nmciy természetesen 
tombolo 1 üresedést ébresztett.
xr, érdekes cs épp olyan meglepő
Íóhá?nnr' - íran?01,8 mutatványa a

;Nj“csak k'V/myos, de kacagtató is 
ez a sz.n . A zsonglőr szolgája ötletes tré- 

“cn át viharos derültségben tudja 
zün séget. George Francois maga 

‘ , zsongl6r, akit valaha láttunk, 
v ol vert szédületes gyorsaságul

fáival ] . 
tartani a 
a légügyi: 
Három i.
dobál a l.vcgőben c minden pifiahatbán,
sltlihl m<> . ..... .. i - I .. *amint egy-egy 
is süli a k.zcbe esik, rögtön el
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A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhiva. 

tala: Főtér, Lamprocht-palota, az udvarban földszint. 
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ie- 
délulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szol- 
lenn cs anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz ala intézendő.

. * Uj eiüljárősági tag. Az ipartestü­
let eluljavosága Venyige Adolf szobafestő 
helyere, Ja lemondott tagságáról, Sallai 
bandor póttagot hívta be. Flaschner György 
kárpitos utódát a legközelebbi közgyűlésen 
fogják megválasztani.
a 1 Előléptetés. A pézügyminiszter Südy 
Aladár debreceni kataszteri mérnöksegédet 
kataszteri mérnökké nevezte ki.

* ^íss Áron állapota. Az ősz
püspök^ állapota riaprói-náfira javul. 
Állandóan a lefüggönyözött folyo­
són tartózkodik családja körében. 
l)r. Somogyi Zoltán újból megvizs­
gálta az operált szemet s mindent 
rendben talált. A püspök tegnap 
már látogatókat is fogadott.
... * kinevezés. A pénzügyminisztérium 
ideiglenes vezetésével megbízott miniszter­
elnök Jeszenszky Mihály pécsi végzett jog- 
hellgiitót a debreceni pénzügyigazgatósághoz 
ideiglenes minőségű iogalmazó-gyakornökká 
nevezte ki.

* A Maég oka. A napok óta tartó
hőség eppen úgy, mint Julius elején, csak 
látszólag rendkívüli, mert hasonló forróság 
az eddigi upasztalatok szerint gyakran elő­
fordult. Ha á nyári évszak alatt Középeuró- 
pat, mint jelenleg is, meglehetős egyenletes 
eloszlású nagy légnyomás borította s ennek 
magja, vagyis ama része, hol a légnyomás 
a legnagyobb, különösen a déli, vagy keleti 
ddalra esett, a hőség rendesen elkövetkezett, 
lyen években az idő mindig csöndes s ha 

fuj is a szél, csak gyönge s nagyjából déli 
és meleg tájakról jüVŐ. Azonkívül az ég 
derült, verőfényes, úgy, hogy a nap perzselő 
sugara akadálytalanul jut a földre; a föld 
nedvességét elpárologtatván, szárazságot 
okoz. Mivel a nagy nyomás területéről a 
légáramlás kifelé tartó, az Oczeán fölött 
lévő pára l em kerülhet a kontinens fölé s 
)gy a szárazság emiatt csak fokozottabb 
lesz. A v »-nit hely zó'h ez nagyjából hasonló 
v-*h 1.2 Is -. .. j .. ; 1904-ik! Lz/T Zsá-r-

ilyen volt az 1892-iki augustusiul^'" 
1895 és 1898-iki forró 
azzal a különbséggel, hogy például ßfr 
pesten 1905-ben julms 2-án a hőm<Wu 35°C volt, mig az 1892. au^tus” 
műm 38°C fokot ért el. A nST 
mások vonulása bizonyos S-ény £riít 
megy végbe, de hogy miért követnek » 
szinte előre kijelöltnek látszó utat s JE 
jelennek meg bizonyos időkben oly szem?öt ő pontosságul, erre nézve UÄ 
felelet nem adtaié mert tudományos S 
ben is eltérők a vélemények. A felsőbb Ki 
rétegek meteorologiai viszonyainak uZ 
ban megindult rendszeres és buzgó kutX« 
lesz hivatva a kérdést megoldani, eevS 
azonban határozott állásfoglMástól ILtóí 
kodm kell, mert bem lehetetlen, hogy e»L 
hirtelen jött időfordulás minden számitásul- kat dugába döntheti. 1111

* AWSyWWtatofcl. Gyönyörű
°f?'adC, ünnepély folyt le tegnap, 
elott hraemlyénben, hol idősei* 
fráter Béla nagybirtokos ülte mar 
oO eves fordulóját Rédey Juliánná 
gróf leanytiyal történt egy hotelé- 
senek. A köztiszteletben álló aggas­
tyánt, ki á környéknek áldott lelkű 
nejevei együtt valóságos gondvise- 
loje — a meleg ragaszkodáson kí­
vül a lakosság valóságos rajongása 
övezi — és igy nem csoda, ha a 
szűk családi körben megtartatni 
szándékolt szép ünnepély az egész 
környék ünnepévé emelkedett. A 
köztiszteletben álló család fiatalabb 
tagjai mindannyian kiváló társa­
dalmi szerepet játszanak és köz­
életünk ismert alakjai, mint Fráter 
Loránd huszárkapitány, a magyar 
müdalok királya, Fráter Tamás, az 
üzletvezetőség fogalmazója, dr. Frá­
ter Béla budapesti ügyvéd, özv. 
Szúnyog Zsigmondné szül. Fráter 
Paula és az aggházáspár őszi napsu­
garában viruló hajadon: í'ráter Kata.

* Uj segédeit. Az ipartestület elüljá- 
rosága juhus hónapról a következő tanon- 
coknak .állított ki szabaduló oklevelet: Kiss 
Gábor tímár, Mesko Lajos asztalos, Jobbágy 
István csizmadia, Cs. Nagy Gábor férfiszabó, 
Bodnár János kőraivöü Dolgos János fod­
rász, Munkácsi Sándor cipész, Szündrei Imre 
kőmi vés, Gáli József kőmives, Dalmi Esz­
ter nőiszabó, Nagy Zoltán keztyüs, Szatmári 
Gábor kőmives, Kiss András kovács, Kántor 
Mihály kőműves, Szathmáry könyvkötő és 
Nagy Lajos kefés.

* Debredeniek a szabadkai or­
szágos ipari kongresszuson. Az
ipartestület elöljárósága tegnap vá­
lasztotta meg azokat, akikkel a 
szabadkai kongresszüson magát kép­
viseltetni fogja. A kongresszuson 
iparteste létünkét Zeliagér Ede el- 
nök, Tóth Kálmán jegyző, Dávidházy 
Kálmán alelnök, Kiss J. Ferenc és 
Debreceni, Lajos el ül járósági tagok 
fog/ák képviselni. A kongresszust 
szeptember 8—10 napjain tartják 
meg. A kiküldöttek számára sze­
mélyi kölségek címén az elöljáró­
ság 400 koronát szavazott meg.

* A debreceni máv. műhely kebelé­
ben fenálló „Egyetértés“ önkópző- dal- és 
zeneegylet f. hó 0-án (vasárnap) este 6 érf 
fél órakor a munkás telépen újonnan épült 
zeiiepavillonbán saját zenekarának közre­
működésével hangversenyt rendez, amelyen 
a t. érdeklődőket szívesen látja. A hang­
verseny műsorában a szombathelyi országos 
dalversenyen előadandó versenvdhrabok 19 
fezorepfclnék.

______ augusztus 4
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* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­

vetkezők hunytak el Debrecenben: Márton- 
falvi Eszter ref. 27 éves, Bodó Lajos ref. 1 
nítpüs, Heilig Erzsébet r. k. 15 éves, özv. 
Sirnonyi Gyuláné ref. 54 éves, Rökk Ferenc 
ág. ev. 30 éves.

* Egy gazdasági egyesület a 
kormány ellen. A Szabolesvórme- 
gyei Gazdasági Egyesület igazgató 
választmánya ülést tartott, iüelyen 
a Gyöfgy Étidre föMiniveíésügjá 
miniszter levelét tárgyalván, eíiia- 
tározta, hogy initel az egész jelen­
legi kormányt törvényellenesnek 
tekinti, mint ilyent, a földmivelés- 
ügyi minisztert Sem isnieri el s 
véle minden összeköttetést meg­
szakít. E határozatról György Eiidrét 
azonnal értesítették.

* A postáxttesterek fizetésrendezése.
A postamesterek fizetésrendezésük dolgában 
nemrégiben memorandumot terjesztettek Vö­
rös László kereskedelemügyi miniszterhez és 
Bzalay Péter államtitkárhoz. Jó forrásból 
azt jelentik, hogy a kereskedelemügyi mi­
niszter a itieriiorandum egyik lényeges ké­
relmét már teljesítette, atóehnyibén a nem 
kincstári posta- és táviró-hivataloknál 1905. 
január—junius hónapokban elszámolt érte­
sítési és beszedési dijak, fiókbérek, valamint 
Megszűnt expressz-dijak óimén á postames­
tereknek kijárd összfeget kiutalványozta és 
azokat a postamestereknek augusztus első 
napjaiban fogják kifizetni.

* Szives tudomásul: Ezúton is fel­
szólítjuk b. tagjainkat, hogy a vas- és fém­
munkás szövetség debreceni csoportja 1905. 
aug. 1-től Csapó-utca 52. szám alatt van. 
Ugyanott vasárnap, azaz 6-án d. e. 10 óra­
kor tagértekezlet tartátik; tisztelettel a ve­
zetőség;

* Egy ftidto-táiiOilc balesete.
Szatlimári József 17 éves szobafestő- 
tötiöiic, iJlhen János inasa, stilyos 
szerencsőtlenSégtiek lett tegnap áz 
áldozata. Ott dolgozott a Szent- 
Anna-tittia 7. számú háznál s épen 
a hálom és fél méteres létráról 
akart lejönni, mikor a létra fölső 
foka összetört. Rossz volt valószí­
nűleg a létra s éhből keletkezett a 
baj. A létrafokok aztán a súlyos 
teher alatt egymásután törtek össze 
s Szatmári fejjel lefelé a keméíly 
kövezetre esett. Á fejbőrt ért bán- 
talfliakon kívül súlyos belső sérü­
léseket szenvedett a szerencsétlen 
ifjtö kinek az első segélyt ott a 
helyszínen Latig Sándor dr. adta 
tiieg. A sebek bekötése után a rend­
őrség^ emberei kivittek Szathmárit a 
közkórházba, hol gondosan ápolják.
v * Bankjegyek a levelező lapon.
Nehány hónap óta tetszetős képes levelező 
mpok jöttek forgalomba. A levelező lapon 
otven, ezázj tiz és huszkororlás bankjegyek­
nek pompásan sikerült mása látható. Van 
magyar és német feliratú pónztreprodukció; 
egy levelező lapon három, sőt négy pénz- 
narab is látható. Ezeknek a képes levelező 
lapoknak nagy kelőtök volt azonnal, a hogy 
orgalomba kerültek. Intelligens emberek is 

szívesen vették s hogy ismerőseiket megtré- 
iaiják a posta sűrűn szállította az ily írás­
sal ellátott levelező lapokat:
. ~7 Mellékelve küldök egy pár bank­jegyet ! F

Intelligens emberek csak tréfálkoztak, 
de gonosz indulatu kufárok, a kik a köznép 

sze enységéből éltek, üzérkedtek ezekkel 
a leyeíező lapokkkal. Mert könnyel fel le- 

ett ezeket használni ravasz fogásokra, — 
AW kivágták s össze ragasztották 

eket a levelező lap bankjegyeket, igen jó 
szemű embernek kellett lenhi. a ki rájött,

hogy nem igazi bankjogygyel van dolga. Jó 
lenne erre figyelemmel lenni.

* Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. A debreceni kereskedelmi ós ipar­
kamara hivatalos közleményeit lapunk utján 
a következőkben teszi közzé: Lenolajszálli- 
tásra irt ki pályázatot a máv. központi 
igazgatósága Budapestén. Határidő szept. 
6, Bánatpénz 5 százalék. Lámpa és lámpás- 
alkátrészek száílitafidók a máv. igazgatósá­
gának; ájáfíiátőkat augusztus 29-ig lehet 
beadni it irtäV. igazgatóságához Budapest. 
Bánátpéfiz 1Ö Százalék. Sörárpa vásár Mis­
kolcon. Az országos gazdásági egyesülettel 
és a kereskedelmi ás iparkamarával együtt 
f. év augusztus hó 22-én Borsod megye 
székháza tanácstermében sörárpa vásár lesz. 
A vásár 9—12-ig és 2—4 ófáig fög tartatni.. 
A vásáron a közvetlen vétel és eladás 
szabad. Aki a vásár iránt érdeklődik, for­
duljon a debreóeni, vagy miskolci kamará­
hoz, ahonnan bővebb felvilágosítást kap.

* Díjas lövészet. A nagyerdei Polgári 
lövölde vasárnap délután ismét verseny­
lövészetet, tart különböző dijakkal. A ver­
seny, mely iránt a sportkörökben élénk 
érdeklődés nyilvánul, rendkívül érdekesnek 
ígérkezik. A versenyen a lövölde legjobb 
céllövői fognak mérkőzni.

* Vendéglők- és kávéházak 
zárórája. Végre sok küzdelem után 
elérték a kávésok és vendéglősök, 
amit akartak. A városi tanács teg­
napi ülésében elhatározta, hogy 
augusztus, szeptember és októberre 
a zárórát meghosszabbítja és pedig 
minden rendű kávéháznak és vendég­
lőnek hajnali 4 óráig, éjfél utáni 2 
éráig tartó zenélési engedélylyel. 
Bormérők, vendéglői joggal nem 
bíró korcsmák éjfél utáni 2 óráig 
lehetnek nyitva, November 1-ére 
pedig kész lesz az uj szabályrende­
let, mely véglegesen megoldja a 
záróra kérdést, melyet szerintünk a 
ina1' modern korban már végleg ki 
kell küszöbölni.

* Elüljárósági ülés. Az ipartestülot 
elöljárósága tegnap délután 4 órakor Zblin- 
gér Ede elnöklete mellett rendes havi gyű­
lést tártott, melyen a juhitól ügyeket intézte 
el. A debreceni cipész munkások szakcso­
portja által rendezett tanfolyam Vasárnap 
tartandó vizsgájára és kiállítására bíráló mes­
terekül Kiss J. Ferenc, Cziczó Gyula, Weid­
ner Gusztáv, Jakab Kálmán és Rátkay Ist­
ván olüljárósági tagókat küldte ki. A mező­
túri és lőcsei ipáfíestületek zászlót szentel­
nek. A testület az ünnepeken nem képvi­
selteti magát, de a beküldött zászlószegeket 
megváltja. A havi jelentések tudomásul vé­
tele titán a gyűlés, melyen huszonhárom 
elüljárósági tag volt jelen, hat órakor vé­
get ért.

* Elgázolt lovak. Tegnap éj­
jel a Debrecenbe jövő 1748-as gyors 
tehervonat két lovat elütött. Á se­
besen haladó voltat, a lovakat dara­
bokra Szaggatta. Állítólag a lovak 
szekérbe voltak fogva, mikor a vo­
nat elütötte őket. Á szekérrud azon­
ban eltört, inig a ldvak a vonatke- 
rekci alá kerültek, a szekér sértet­
len maradt. A balesetről értesítet­
ték a hatóságot, mely a vizsgálatot 
megindította.

* tiitobóhullás. Nagy Vilmos debre­
ceni tanár kis családját ugyancsak meglá­
togatta a halál. Cfeak junius hóban halt 
meg egy. kis gyermeke, melyet most köve­
tett a halálba ä másik, a kis Liliké. Pár 
napi szenvedés ütáfi meghalt a kis ártatlan 
tegnap este. Temetése e hó 5-én lesz a 
József kir. herceg-utca 17. számú gyász- 
háztól délután 5 órakor.

* Karc a kenyérért. A létért való 
ádáz küzdelem sokszor a legjobb barátokat, 
halálos ellenséggé változtatja át. A minden­
napi kenyérért az ember sokra, nagyon 
sokra képes. Fényes példa erre Darvas 
markotányos esete. Tegnap a Boeskai-téren 
várta a katonaságot, mikor odaérkezett 
Spitz Jenő sütemény-árus. A versenytársak 
előbb összeszólalkoztak, majd Összevereked­
tek. A csatateret Darvas véres fejjel hagyta 
el. Itt is győzött az ököl.

* Lefényképezett betörök. A Szalay 
József táblatíiróhál történt betörésre bizo­
nyára rhég élénken emlékszik a közönség. 
A betörőket, a Radoszta testvéreket, a bu­
dapesti rendőrségnek sikerült elfogni s erős 
fedeztet mellett ide szállítani. Azóta itt tart­
ják őket Vizsgálati fogságban. Tegnap miíid- 
kettőjüket átkisérték a renedőrséghez, hol a 
fekete könyv számára mgörökitették. Né­
methi József fényképész a két Radosztát 
kettős állásban lefényképezte. A fényképeket 
sokszorosítani fogják s megküldik az ország 
öászes rendőrhatóságának.

* A Htingárla-kátéházbah naponta zerieestél/ 
tartatik.

* A legfinomabb likőrök házilag 
való előállítására, valamint kitűnő zamatti s 
kiváló jósaira rhum ós cognac házilag való 
elkészítésére legalkalmasabb a hires, angol 
Likőr- éti Ríimti-kivon&tok, melyek kü­
lönböző fajokban és igen jutányos áron sze­
rezhetők be Mihalovits Jenő „Kígyó“ 
cimii gyógyszertárában, Debrecenben, a vá­
rosházzal szemben.

A politikai helyzet.
Éjjeli távirat.

— augusztus 4.
(Saját tudósitónktól.) Br. Bánffy 

Dezső ma a miskolci gyorsvonattal 
elutazott, hogy Andrássy Gyulával 
Tiszta-Dobon találkozbassék. Fontos 
találkozás lesz ez, amely a 67-es 
pártok egyesülését célozza.

Báró Bánffyt egy újságíró raeg- 
interwiewofta, hogy mit szól a sza- 
badeivüjtáríiaknak tegnap a Pannó­
niában tartott értekezletéhez.

Bánffy kijelentette, hogy bízik 
a szahadelviipáí’t rekonstruálásában, 
de akik tegnap értekeztek, olyan 
határozati javaslatot hoztak, amely­
ben nem látja az ő törekvéseinek 
támogatását.

Szívók Imre is nagyfontosságu 
határozató, tett egy újságíró előtt.

Ők eddig 2d-an vannak, akik 
feltétlenül a szabadelvüpárt felosz­
lása mellett vannak. De a 30 éves 
pártot nem akarják minden formaság 
nélkül ott hagyni. Ezért értekeztek. 
De már 23-an aláírták a pártból való 
kilépési nyilatkozatot s még sokkal 
többen lesznek, akik kilépnek. Hogy 
sokan nem követik őket a szabad­
elvűek közül az még jó. Ezektől 
jobb is ha a koalíció távol tarthatja 
magát. Ezektől úgy is nagyon nehéz 
őrizkedni. Fölömben mindig a hata- 
loitilnal tartanak s ezek az elemek, 
ha a koalíció kormányra jut azonnal 
ott fogúnk teremni.

Ma egy kilépés jutott nyilvá­
nosságra. Baros Jusztin képviselő 
bejelentette kilépését a szabadelvű 
pártból.

Fejérváry Géza báró még nya­
ral s augüsztus 15-én jön Buda- 
oestre vissza. E hó 18-án. a király
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születésnapján nagy ünnepi banket­
tet jog rendeztetni.

A nemzeti ellentállás pedig ha­
lad a maga megkezdett utján. Ba­
lassagyarmaton közgyűlést tartott 
Nograd megye s elhatározta, hogy 
a kormánynak bizalmatlanságot sza­
vaz, egyben utasította a szolga bíró­
sagokat és elöljáróságokat, hogy 
dobszóval és hirdetmények utján 
hozzák a közönség tudomására, 
hogy a póttartalékos katonák behí­
vása^ a kormány jelenlegi céljaira 
törvénytelen s ezzel az ujoncozási 
törvényt akarja a kormány kiját­
szani.

Egyébként Kossuth Ferenc nép­
szerűsége ellen egy társaság alakult 
Budapesten, Leitmann Adolf Pod- 
mariiczky-utcai házában, melynek 
tagjai azt a hangulatot akarják ter­
jeszteni az országban, hogy a mos­
tani válságért Kossuth Ferenc a fe­
lelős s hogy Kossuthot a nemzet bírja 
rá a békekötésre. Eddig 25,000 ko­
rona alappal rendelkeznek. De ho»y 
célt nem lógnak érni az bizonyos.

Debreceni pékek a ven­
déglősök és kávésok ellen.

A macedón forrongás.
Sinaia, aug. 3. Ma itt görögallenes 

gyűlés volt, amelyen nagy néptömeg és 
számos egyesület vett részt. A gyűlés el­
nöke Vulpo.sko püspök volt. Beszéltek dr. 
Leonte, a macedón románok egyesületének 
elnöke, Cradiszteano, a nemzeti liga elnöke, 
és Disszeszko volt miniszter, most egyetemi 
tanár. A gyűlés határozati javaslatot foga­
dott el, amelyben tiltakozásának ad kifeje­
zést n görögöknek a macedón románokkal 
szemben tanúsított magatartása felett és el­
határozta a romániai görög kereskedők boj­
kottját. A gyűlés után tüntető körmenetet 
rendeztek a város főutcáin, de incidens nem 
fordult elő.

Az orosz forradalom.
Periin, augusztus 3. A Lokalanzeiger- 

nek jelentik Potérvárról, hogy a minszter- 
tanács elnökhelyettese értesítette Golonint a 
moszkvai zemsztvó-kongresszus elnökét, 
hogy a reformokat csak a háború beijeezése 
után lehet végrehajtani.

Berlin, aug. 3. A Russische Corres­
pondent jelenti Libauból: Miután a hatósá­
gok löllázadt matrózokkal nem bir- 
nak, az ezredből gyalogosokat vezónyel- 
tek ki és megparancsolták nekik, hogy 
éjjenek és mellre célozzanak. A katonák 
létszer lőttek, de egy matróz sem esett 

. * F®rt a katonák a levegőbe lőttek. A 
íatosag kérésére erre a katonákat vissza- 
vezenyélték, nehogy a dolog még rosszabb 
tordultttot vegyen. A matrózokat később fel­
szólították, hogy adják meg magukat, Ezek 
nem tettek eleget a felszólításnak.
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fia csúfosan rászedte. A fegyenc hős 
börtönben jó kosztja legyen! ezért eszelt» .a 
a tervet és a kicsalt pénzen Guld Miháb 
Jyal, a feg.vház egy elbocsátott tisztviselő 1' 
vei megosztozott. Scheringer íélielentTf'

lindeníéle

nyomíatványí
cycrsoR, ízlésesen és olcsói)

kiállít a
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Lamprechfc-paiou 42.

HÍRBE.

A kávésipartársulat pékmühelye.
Augusztus 4.

A debreceni pékek most, mikor teljében 
vagyunk a termésnek, megakarják drágiiani 
a vendéglőknek, kávéházaknak s egyébb ét­
kezőknek a péksüteményeket.
«ti- Addig 7 dar,ab süteményt kaptak 20 
fillérért a vendéglők, kávéházak, most csak 
’ darabot akarnak adni. Eddig a megma- 

radt H megszáradt süteményt visszavették a 
pckek 8 feldolgozták zsemle-, kifli darabkák­
nak (prozlmek) most egyáltalán semmit 
sem akarnak visszavenni tőlük.

,A ,Kj<ek p; ben az akcióban kartelt kö­
pitek s legközelebb tudomására akarják 
hozni a vendéglősöknek, kávásoknak J
r,A«»hSílkll07yl a VGlidé!f1ÖH«k, kávésok meg- 
noszf.ltck a dolgo., s mindenre elkészültön 
elhatározták, hogy külön pékmúhelyt állí­
tanak lel. .Szakértőkkel tervet dolgoztattak 
kl’ szerint a mostaninál is sokkalta

L%k S?e;1I,lt .Adhatnak süteményhez 
és pedig kifogástalanhoz minden tokintet- 

,ben; A J0j'v mar kész van s budapesti pék- 
liteléíe SZOrzudtetnek annak kcrcsztül-

... Az ügyben külőmben o héten már 
tar az 'Partársulat, amelyen a kez- 

deményezés megtörténik s az összes szak- 
társakat csatlakozásra szólítják fel.

TÁMBAT8K.
Börtönre ítélt őrnagy és kapitány.

Becs, aug. 4. A hadbíróság 7 évi bör­
tönre ítclfe Wiekovszky őrnagyot és Acht

a íegUtóbbi sorozásnál sok visszaélést követtek el.

A háború.
New-York, aug. 4. Witte ma itt 

e£.y újságírónak kijelentette, ho^y 
a japánok eddig egyáltalán nem 
értek el olyan fényes crcdmónye- 
ket, hogy erős békofeltóteleket kö­
veteljenek.

Pé tervár, aug. 4. Line vies tá­
bornok most más!élszázezer kato­
nával t"libel rendelkezik, mint Eu­
rópaik in az ismeretes mukdeni üt­
közet előtt.

TÖEVÉariKBZÉS.
§ Pályázat dijnoki állásra. A deb-

reeeni törvényszéknél telekkönyv-átalakitói 
uijnoiii állás üresedett meg. Pályázati kér­
vények két hét alatt Barótliy Béla h el 
nőkhöz nyújtandók be.

§ Betörő szolgalegény. Sete 
truly as Mártont mindig virtusos le­
génynek ismerték Szoboszlón. Az 
alvégek leányai bomlottak utána, 
mert a Marci legény csak úgy on­
totta nekik a víganó szövetet, a 
selyemkenddt, pántlikákat meg más 
ajándékot. A télen aztán kiderült 

, miből pénzelt a fin. Március 
ele jen jöttek rá a hatósági közegek, 
hogy Gulyás Marci követte el az új­
városi Weisz Gy. boltjában a betörést 
A hu valami 200 korona értékű 
selyemholmit s 330 korona kész 
pénzt emelt el. Betörte éj idején a 
bolt oldalfalát s az ellopott tárgya­
kat szekerem vitte haza. A törvény­
szék a 20 éves betörőt, kÄtocW«n,h>;szék a 20 eves betörőt kótesztendei 
egyházra ítélte.

• , § 0rKül1t- V8Sy gonosztevő? Gráeból
jelentik ; hehány héttel ezelőtt letartóztatták 
Kusszel hadnagyot, aki egy szép fiatal nőt,
I raumv.ezer kiárát féltékenységből agyon­
lőtt. A fogházorvos most konstatálta, hogy 
a hadnagy teljesen agylágyult, mire a fog-
őwnra mint S/ógynhatatlan, közveszélyes 
őrültet, az országos tébotydába szállították, 
i A ^ptagyorek. Scheringer János k0J?e,nbup?1 földbirtokos saját fiát furfangos 
szédelgéseinek esett áldozatul. A földbirtokos-
irfnv ncvü. 24 éves fiát bátyjának
i^£llk0lfca . D.lia14 életfogytig fegyházra 
ítélték vs a stemi legyházba szállították. A 
hu a fegyházból levelet irt a becsületére 

b csal fid í jo hírnevére féltékeny apának 
amelyben értesítette, hogy a fegyház or­
vosa őt. őrültnek deklarálja és kieszközli, hogy
inanmÓL1Umba j',Rson- ha ezért Scheringer 

Vy°. ,k.?r”nát flzct az orvos helyettesének, 
Gu.d Mihálynak, aki őt ebben az ügyben 
meg fogja látogatni. A boldogtalan apa 
kapva-kapott az alkalmon és amint Guld 
öt a ha második levelével fölkereste, rendel­
kezésére bocsátotta a 10.000 koronát. Csak 
később jött rá az öreg ember. ho*/y a salát

A szultán merénylője Buda­
pesten. (Éjjeli express tudósítás.) A 
Japok ma reggel megírták, hogy 
Pethi pasa a belgrádi török na<ry- 
iívP^ , Eonsíantinápolyból tegnap­

előtt táviratot kapott, hogy egy Rips 
nevű ember, aki nemzetközi" anar- 
kista es kit a szül tun elleni merény­
let elkövetésével gyanúsítanak, Belg- 
radon át menekült el. A belgrádi 
csendőrség megállapította, hogy 
Ktps, de már más név alatt, tény­
leg Belgrádon át folytatja útját 
Magyarország felé, mig a basa in­
tézkedésére a zimonyi hatóság meg­
állapította, hogy Rips keresztül jött 
a határon, de itt már ismét a Rips 
névre szóló útlevelet láttamoztatta, 
A budapesti rendőrség az éj folya- 
man minden kétséget kizárólag meg­
állapította, hogy Rips Budapesten 
megfordult, sőt itt töltötte a tegnap­
előtti éjjelt és az utána következő 
nappalt, még pedig egyik a pálya- 
udyar szomszédságában levő kisebb 
csömöri úti szállóban. Itt is a Rips 
név alatt, mint orosz alattvaló, ke­
reskedelmi utazó jelentette be ma­
gját és másnap folytatta útját állí­
tólag Becs felé. a lő kapitányság az 
összes közbeeső csendőrállomásokat 
és a bécsi rendőrséget értesítette a 
merénylő utazásáról.

Hóaóg, szárazság, zivatar. (Éjjeli 
express tuuósitás.) Trencsénből Írják, hogy 
az utóbbi nagy zivatarok alkalmával a 
villám több helyen lecsapott. így Zsolnán a 
posztógyár víztornyába és egy házba. Gbc- 
kán község határában Janicsek Pálné egy 
fa alá menekült a záporeső ellen és a vil­
lám megölte. A molesici határban öt kereszt 
gabonát hamvasztott el a villám okozta tűz. 
A podluzsányi határban Valak Anna zsel­
lérasszonyt egy fa alatt sújtotta agyon a 
villám. — Bajáról jelentik: Tegnap a nagy 
hőség következtében Petrich lakatosinas az 
utcán összeesett. Hosszú szárazság után ma 
csendes eső esik. -— Barcsról írják: Több 
hét óta nagy a szárazság. A nappal szokat­
lanul meleg. A hőmérséklet 38—40 fok 
Celsiust mutat. Tengeri, burgonya és kerti- 
vetemények már eddig is megsínylették az 
eső hiányát.

Ä felmosásé.
(Folytatás.)

— Mig mindnyájan vígan voltak, addig 
ő vörösre sirt szemekkel a cselédszobá­
ban ült.



— S mindig hangosabban és vigab- 
ban lettek, minél többet ittak, különösen a 
férfiak.

— Nem tudom miként történt, de ha 
a férfiak egyszer a kancsó mellett ülnek, 
mindenféle bolond dolog jut eszükbe s igy 
a félelemről kezdtek beszélni, azután szelle­
mekről, végre kísértetekről s a kisértetről a 
házban, különösen a magtárban.

— Néhánynak a véré azalatt lecsilla­
pult s csendesebbek lettek.

— Ejnye mit! — kiálta a kövér mol­
nár — kisértet vagy nem kísértet! Ne fél­
jetek I A ki most — csaknem éjfél volt — 
a mérőt hozza el nekem a magtárból, 
annak ot kemény tallért adok. Itt van ni!

Senki edzri mozdult; csak a paraszt 
kérte, ne tegyen ily Istent káromló dolgo­
kat. Ekkor a molnár még jobban felhévült 
s az asztalra csapott kiáltva: Nincs hát 
egyikteknek is annyi bátorsága ? 1

— Én megteszem 1 szóla elszántan a 
jámbor szolgáló, aki a szobában foglalkozva, 
ezekét hallottá; mért az ezüst tallérokban 
látta annak módját, hogy atyján segíthet. 
Én megtbkzém! szóla még egyszer s oda 
lépett a bámuló férfiak elé.

— Te? szóla ésodálkozvá a molnár; 
no, de én megmondtam; hogy aki a mérőt 
elhozza, azé .lesz a pénz. Nem félsz?

— Mitől féljek ? Félek az Istentől s a 
bűntől S Isten oltalmazni fog. Nem rossz 
szándékból teszem. Ezzel átvette a kulcsot 
s a lámpát, elmfeht.

— Mit érezhetett útközben, el lehet 
gondolni; egészen egyedül, oly késő éjjel 
oly élhirhedt helyre ménni! Elment, kevés 
idő múlva visszatért, de hogyan ? Gondol­
atok fehér viaszra, úgy nézett ki. Letette a 

mérőt és semmi egyebet sein bift szólani, 
mint: O mél lette ült! s élájul vá összero­
gyott. Mindenki tudta, kit értett ő alatt, 
azért nem is kérdezősködtek tovább, de 
nem is tehették, mert a leány hevéé lázba 
esett s mire atyja fölépült, kivitték á te­
metőbe.

(Folyt, köv.)
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Árverési hirdetmény.
Berettyóújfalu község, á llatvásár 

terén alkalmas étel és itala aérő he­
lyet szándékozik építeni és azt 

liC\ 19.°6—1910 évekre haszonbérbe adni,Wl ES mire nezve nyilvános árverést hir­
det, annak a községházánál leendő 
megtartására határidőül 1905. évi 
augnsztus hó 15, napjának d. e. 10 
óráját tűzi ki, erre árverei őket 200 
korona bánatpénzzel meghívja; az 
árvérési feltételek és az Dpitésiterv 
az elöljáróságnál megtekinthetők.

Berettyóújfalu, 1905. jnlius 81.
Kerekes Gyula, Pen sár István,

jegyző. 1282 föbiró.

muciáü MÉRNÖKI MUN-
ECÄbCäT elvállal

OKL€V€L€S MÉRNÖKÖK
ÁÍÜS56AKI ÉS ÉPÍtÉSl 
VÁLLALATI IRODÁJA

DEBHECZEN.
PIACZ-DTCZA 58. (BANKPALOTA)
W«eiZ<efr<®m

1237

Csak néhány hétig tartó

nagy árleszállítást
rendezünk a nyári idényből visszamaradt
szerb vásznak, kartonok, batisztok, zefirek, de- 
llnekből s fekete és színes gyapjú szövetekből.
Eken cikkekből óriási merih^iSégü maradék

fél áróit kapható. 1254 
Színes napernyők beszerzési gyári árban 

tavalyi darabok fél árban

Szabd Lajos Fiai cégnél
J-tn. .divatos., iteOgin 49 kr.

t to. ióminöséüí! zafír házi b’n? 85 kr. és tfrt, 
I nt, mintázott francia bstiszí 35 kr.

<es»ga.fg gg> nftaiTpiggff.

CIRCUS MIL Cäsar
a vásártér*!]»*!.

Ma pénteken aug. itó 4-én este 8 ó,
Nagy

frohocz előaidás.
Jelszavunk: Vicc, Humor, Kedélyesség, 

Aki sokát akar nevetni, az jöjjön 
ma este a Cirkosba.

Eredeti koryikäs njiisor.
Ezen

kívül a legjobb müsorsztámok
BJI Először V] I

Potoletti Károly ur legújabb idomitási rendszere

Magyar királyi Ailam ^aSutak Úzietvezetősége Debrecenben.
19967 szám
III. 1905.

Itt először

6 drti fehér mén 6
Sidolí CáS&r legújabb 
idomitása elő vezetve az 

igazgató által.

Itt először :
Az isbla-posfa,

5 pej ménnel, melyből 
4 «zabáidon idomítva, 
1 pedig lovagolva Si- 

iloli Cósár által.

Pályázati hinletméBiy.
A magyar királyi államvasutak Debrecen állomásán 1906. évi február líó 28-án .......  - - - - léi d évi időtartamra ezen

államvasutak debreceni 
különben a kellő

Korona készpénzben küldendő be — függetlenül az ajánlattól — a debreceni iizleívezetősóg 
gyüjtőpénztárába posta utján jelen pályázati hirdetmény számára való hivatkozással. — A

magiikra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.
A feltételektől eltérő vagy á kitűzött határidőn túl beérkezendő ajánlatok figye­

lembe vétetni nem fognak.

Itt először
Spanyol íbaSSetgondiáző

. előadva Corps, do bolK t által.________
Itt először:

T öMPfoiBI@n-£questre
Jciilönfólo lócsoportok elSvozetáse Sidoli Osar 
igazgató által. í ekoto, szürke, pej, tarka, ponrty 
csikós, következőleg csoportosítva: 24 16 12 8 

6 5 1 2 4 7 10 18 82.

Mile Isabella
jelenkor legjobb 

. hölgy-jockey.ia.

1 „n . A magyar királyi államvasutak fentartják magttknak azon jogot, hogy a pályázók 
Közül tekintet nélkül a felajánlott bérlet összeg nagyságára, szabadon választhassanak.

, A vehdéglő helyiségek közül a két I—fi. oszt. és a külön étterem fűtése és vi­
lágításáról a vetidéglős saját költségén köteles gondoskodni, inig a Ül. oszt. váró- és ét­
terem világítási és fűtési költségeit felerészben a vasutintézet, felerészben pedig a vendég­
lős viseli.

Kelt Debrecen, Í905. augusztus hó.
Az üzletmetőség.

The filärarnys
zené-excontric.

Igen érdekfeszitök az eredeti Transvaal-buroifc
Smeele paanesnok Letvles kapitányával,

NAGY CHARIVARI
előadva a 10 legjobb bohóc, ős a Dummer 

August által.

A műsor 18 számot tartalmaz.
Jegyek előre válttíátóK Borsos Kaié üzletében, Városk­
épinél. o Részletes miser esi»»clrmbae.

Buffet a clrousban.
Heihap szombatén, ang. 5-én este 8 6.
l-ső High-Llfe-Evening (Gála-est) Az elő­
kelőség találkozója. Új, pazar Gála­

műsor.

BTEHMTiT-PALÄ
WM| Gyár:

AZBESZT CEMENT-PALA,
HATSEK LAJOS SZAB.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedőanyag
LUKÁCS VILMOSNÁL

-v-v Elsőrangú referenczlák. Jótállás. -%.*
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DEBHECZEN, 
HATVAN-UTüZÁ 5. SZ.

Évi gyártás 1500 koosirakomány. kérjen Ismertetést.



■fiPiaé HIRDETÉSEK. I

T)í í «1 1 fi bi>a>«é a mi A— ___•___ 1___1_____ «ti • » IDija 1 0 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 ti 11 élvastagabb betűkkel nyomtatott szó
^=1= 4krajcár,6 fillér.^
Letélbi ttii tudakozódásokra pontosan vála- 
szoluulha a tziiktt ges postabélyeg ae- 

küldetik.
*: Aprt ó hirdetések előre fizetendők. -a

Ajá nlat.

a. 2 nagy bolt

HÁROMSZ( JR lefejtett sestakerti bor 1 liter 28 
kr. hordó vételnél mogfelolőlog olcsóbb. Tóth 
■Kálmán ii iszeriizlotében.

NAGY HAT'VAN-iitca 4L sz.
_mindca úr áu kiadó.
FEFÉRNEMIÜ varrónő ajánlkozik házakhoz 

esetleg goi rnblyuk varrást, javítást elválla, 
Erzsébet-u t 59. sz.

FRISS VAJ érkezik naponta kétszer Kertész 
Sándor Kiszór- és csemege kereskedésébe, 
Kossuth- (í is Batthyáni-utea sarkán, a színház­
zal szembe in.

Nagy maradék vasár!
A szezonból visszamaradt finom 
fekete ruhaszövetekből finom 

divat ruhaszövetekből
Delin és Batisztokból
Zefir és Kretonokből 

rendkívüli olcsó árak mellen
nagy maradék vásári
2 rendezünk. 1245
Egyes darabok aljakra és blúzokra fél 

és negyadárban mogkaphatók

Bossnay J. és Trsa
divat« ruházában.

Debrecen, Kossuth-u. 5.

RÓZ^A ARÍ .’LMNOGS, szeplő, máj loltok ellen. 
I liévé, kút ivüiussé teszi az arcot. E nemben 
a legjobb, bőraktár Jósa és Jéna drogueriája 
Dollioct‘11, Kossutii-u. (3.

A hOSteL 1 lil-L i CA ti. SZÁM háznál egy bolt" 
helyiség az onnal, az udvarban 2 nagy raktár 
helyiség" aug. 1-től kiadó. Értekezhetni Ka- 
szanyiczky. Endre üzletében.

■ /‘irt A L1 LiJOBB ÓRÁK legszolidbb óksze.
0X& rck egyszeri.tói a iegdrágáb-

big, valamint órajavitások Ing- { }
W.-;i olcsóbban Kúrián Gyula nu'i- ‘ff/ 

órásna 1 Debreczen, Piacz-ute /'.-yrL::
42. Vidéki megrendelést pori-Uw/UA 
tosau eszközlök. Tanuló fel-fe'L». .V/í» 
vétetik.. %sSir:

IfJlJjj !tmii Iliiig a 1i i? iiiií I
- Í!!1

Hirdetések
„BiiBRSCEKI TTJSÁG“ részére a kiadó­
hivatalban, Larnyreoht-ház. Piacz-u, 42

*• aa-------- -- ri« um—» '■ 11IJ«.

HAT SZOBÁS lakás külön udvaron, kerttel 909 
koronáért ki odú. Rákóei-u. 62.

SIMONFFY-utea 6. sz. házban egy nagy bob 
helyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Áron 
Manó és Társánál, Szóchciiyi-u. 22. sz.

I€er*esfet,
KERESEK egy orős, hibátlan, nyugodt hátas 
_lovat. Cm a kiadóhivatalban.

Egyéves önkéntes órák
ffflgyeEaiiébe!

Van szerencsém a leendő egyéves ön. 
kéntes urakat értesíteni, hogy n.yarn 
bármely nemhez tartozó urak részére 
a legjobb s legelegánsabb kivitelben és
Igen jutányos árban készülnek egyenruhák
fttimieu mogréiide'.t egyenruháért valamint fel! 
szerelést cütttey. sz<vaiys/,criiscgt:ért f :leicsv/.g«t

vállalóit!" ~ ' ~

Ugyancsak kife5 lovagló (brnscs) nadrá- 
Sokai vdóDi angol szabás szerint készítők.
Úgyszintén polgári öltöíjyökst 
valamint diSzn?agyar ölíöyyöket

a legelegaasal kiviíalSan készítek.
Kiváló tisztelettel: jjgg

KiSzel Sáiydor
katooai és polgári szabó,

I. rendű üzlete és felszerelési cikkek raktára 
PCBRKC2EN, 

Kossuth-u. 19. Színházzal szemben.

©

7\ fJM Esc

'É'tüilisía segéd azonnali vagy 
későbbi belépésre f. .vetetik Hl In, mm Salam™ 
iiiszer- és csemege üzletében Piac-utca 70.

ÜGYNÖKÖK fizetés és magas jutalék mellet 
azonnali belépésre kerestetnek Schweitzer
irviV6r<,n yarró8'ePr e-s kerékpár nagykoreske- 

dókhoz Debrecen, Piac-u. 56.
KERESKEDELMIT végzett szép írást, leány 

nodai alkahnnzast keres.__Giin a kiadóban.
KÁRPITQ8 tanuló felvétetik Piac-u. 55.
L,A,h.Ax,(lll segéd állandó alkalmazásra 

kerestetik Maté-Szalkára Weiszhaus Ödönnél.

Eladás.
UJOSZTÁSU FÖLD (2 hold 245 öl) a város­

hoz egeszen közel eladó, Debreceni Első Ta- 
karékpénzlar.

arn?at-Crgn?g
arczszépltő és bőrápoló kenőcs

mely teljeiöa ártalmatlan és sem higanyt, 
sem ólmot nem tartalmas, a legrövidebb Idő 
ab,£l megszüntet mindenféle szspiő s, májfol- 
iot, pattanást, bőrrackát (mltesscr) berbajo- 
la.. Kisimítja a ránozosodnl kezdő arezbört 

s azt fehérré, slmáva”és üdévé teszi.
l eajobb óvszer a szál és a nap befolyása ellen az 
arczra, Kern zsíroz, tehát nappal is használható,

jfatása gyors és biztos! «©—
Egy tégely harmat-crte ára 1 kor.

Készítő hel~e s főraktár: 1086
MIHAL0V1TS J. gyógyszertára
Debrecen, főpiac 3I„ a városházzal szemben.

Szőnyeg wé&ávl

A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállítóit árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
Igen szép mintákban, melyik 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt 80 kr. ért kaphatók.
Nagy mennylséyii maradék szőnyegek 

minden fajból
tetesBossB leszállítva,

ízen kedvező bevásárlási alkalom csak 
néhány hátig tart. 1254

Szabó Lajos Fiai cégnél
fHekreicsem.

JtSKípAN le^ kerékpár .Durkap-Dianná- 
__eladó Piac-u. 69. vaskeroskedósegédnél.
A fpni,),!u?NAIuU,Ca I3'; 8Z" házas telek kedvező 

rékpénztar l 0tt ° adó' Dcbreceni ols3 taka-

PiÄ«y,S1 *"*V” Br

rjr.nrr-7

-ÍX lOEa. dóáA-'W —

T*«uló felvétetik
Nenmanr! isfvártiknél

Tsseü".._; llola.

ms —™
v«*

Debrecen, Hacz-utca 20 és S7 ax&m

™n6séi?ben a *«mwa®aEsi
M ukenszw 6s gazdasági szerszá- 

nuJot is felszereléseket; Kerti vasbutorok, r»yer-
Iézbui(,n!kCOfk’ U'dAkáxHk1’ j^Rzekrények. vas és 
vM 51 ironosUru és kerti fecskendők mindenvas és fa,párhoz való szerszámok, tüskés kerí­
tés huzalok építkezésekhez vasgerendák
íhfirJl°rCC,ziini Wák- 'ddbbiakhoz multiplicátor
(hőfejlesztő) betétek. — legolcsóbb bevásárlási forrós

i viT 828 a
b í CL LW v VrtRn.óec*pen a Dehroccul Újság nyomdájában (Tulajdonos: Tíu7ílyiUa.)


